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Κοιν.:
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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος: Αναφορά υπ’ αριθ. 2022/28-5-2025
Σχετ.: Η υπ’ αρ. 2022/28-5-2025 Αναφορά του βουλευτή κ. Π. Κουκουλόπουλου με θέμα: «Επιστολή 

της Ομοσπονδίας Εμπορικών Συλλόγων Δυτικής & Κεντρικής Μακεδονίας για την κατάσταση 
που επικρατεί στο λιανεμπόριο»

Σε συνέχεια του ως άνω σχετικού, το οποίο μας διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. πρωτ. 17194 ΕΞ 
2025/28-5-2025 (ΟΕ 30-5-2025) έγγραφο, σας ενημερώνουμε ως εξής κατά λόγο αρμοδιότητας και 
ειδικότερα ως προς την αναφορά στον «ψηφιακό στόχο» (σελ. 2 της Αναφοράς):

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχει αναπτύξει ουσιαστικές στρατηγικές που βοηθούν 
στην επίτευξη του ψηφιακού στόχου, ενώ υλοποιεί πολιτικές που στοχεύουν στην ανάπτυξη  δικτύων 
οπτικών υποδομών που είναι απαραίτητες για την αύξηση της ευρυζωνικότητας σε όλη την επικράτεια. 
Το Εθνικό Ευρυζωνικό Σχέδιο 2021 – 2027 (υπ’ αριθ. οικ. 49195 ΕΞ 2022 Απόφαση Υπουργού 
Επικρατείας – ΦΕΚ Β΄/6155) αποτελεί το στρατηγικό χάρτη για την ανάπτυξη της ευρυζωνικότητας στη 
χώρα και περιλαμβάνει σειρά παρεμβάσεων με στόχο τη διασφάλιση της διαθεσιμότητας δικτύων πολύ 
υψηλής χωρητικότητας (τόσο σταθερών, όσο και κινητών) αλλά και την ισχυρή διείσδυση των 
υπηρεσιών υπερ-υψηλών ταχυτήτων σε ολόκληρη την επικράτεια που θα συμβάλουν στην επίτευξη των 
στόχων της ευρωπαϊκής στρατηγικής για τη συνδεσιμότητα για μία Ευρωπαϊκή Κοινωνία των Gigabit. Οι 
βασικοί στόχοι του σχεδίου είναι οι εξής:

A. Να επιταχυνθούν οι ιδιωτικές επενδύσεις με την άρση των διοικητικών εμποδίων και τη 
δημιουργία ενός φιλικού προς τις επενδύσεις περιβάλλοντος.

B. Να διασφαλιστεί η ευρεία διαθεσιμότητα και υιοθέτηση ευρυζωνικών υπηρεσιών υπερ-
υψηλών ταχυτήτων.

Στο πλαίσιο αυτό, τίθενται στόχοι συνδεσιμότητας και διείσδυσης, στους οποίους 
περιλαμβάνονται:

α).Συνδεσιμότητα gigabit για όλους τους κύριους χώρους συγκέντρωσης κοινωνικοοικονομικής 
δραστηριότητας.

β) Όλα τα κτίρια σε αυτοτελείς οικισμούς (αστικούς ή αγροτικούς) να έχουν πρόσβαση σε 
συνδεσιμότητα στο διαδίκτυο με ταχύτητα λήψης τουλάχιστον 100 Mbps, η οποία να μπορεί χωρίς 
καθυστέρηση να αναβαθμιστεί σε 1 Gbps.

γ) Το 50% των νοικοκυριών να έχουν σύνδεση στο διαδίκτυο (διείσδυση) με ταχύτητα download 
τουλάχιστον 100 Mbps.

Τονίζεται ότι η έκδοση του Εθνικού Ευρυζωνικού Σχεδίου αποτελεί εκπλήρωση αναγκαίου όρου 
για την απορρόφηση των ενωσιακών κονδυλίων (ΕΣΠΑ 2021 – 2027).
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Ανάμεσα στα έργα, τα οποία περιλαμβάνονται στο Εθνικό Ευρυζωνικό Σχέδιο, είναι το 
εμβληματικό έργο Ultrafast Broadband (UFBB). Το έργο αφορά στην ανάπτυξη εκτεταμένου δικτύου 
ευρυζωνικών υποδομών υπερυψηλής ταχύτητας, με δυνατότητα παροχής διαδικτυακής σύνδεσης 
ταχύτητας τουλάχιστον 100 Mbps και δυνατότητα άμεσης αναβάθμισης σε 1 Gbps σε λευκές αγροτικές 
και περιαστικές περιοχές, που δεν διαθέτουν πρόσβαση στο διαδίκτυο υψηλής ταχύτητας καθόδου 
τουλάχιστον 100 Mbps, και σε αστικές περιοχές που δεν διαθέτουν πρόσβαση στο διαδίκτυο υψηλής 
ταχύτητας καθόδου τουλάχιστον 100 Mbps αναβαθμίσιμη σε 1 Gbps. Η παρέμβαση θα υλοποιηθεί σε 
περιοχές με τρόπο συμπληρωματικό σε αντίστοιχες υποδομές που αναπτύσσουν ιδιώτες πάροχοι. Ο 
στόχος του έργου είναι η κάλυψη άνω των 830.000 νοικοκυριών και επιχειρήσεων. Ταυτόχρονα, μέσω 
της δράσης, αναμένεται να καλυφθούν με ταχύτητες 1 Gbps άνω των 10.000 δημόσιων κτιρίων εντός 
των περιοχών παρέμβασης. Το έργο υλοποιείται μέσω ΣΔΙΤ και ο εκτιμώμενος προϋπολογισμός 
ανέρχεται σε περίπου 740 εκ. € (άνευ ΦΠΑ), από τα οποία η δημόσια συμμετοχή ανέρχεται σε περίπου 
250 εκ. €. 

Έχουν ήδη υπογραφεί οι συμβάσεις για τα 3 από τα 7 LOTs, στα οποία έχει χωριστεί το έργο, 
και έχει ξεκινήσει η υλοποίησή τους. Για τα υπόλοιπα LOTs αναμένεται σύντομα η υπογραφή των 
συμβάσεων. Στον αρχικό σχεδιασμό του έργου έχουν συμπεριληφθεί όλοι οι οικισμοί της χώρας, οι 
οποίοι πληρούσαν τα κριτήρια επιλεξιμότητας, ενώ η ακριβής οριοθέτηση της κάλυψης θα 
οριστικοποιηθεί σε δευτερεύον στάδιο κατά την κατασκευή του έργου.

Η χώρα μας έχει αξιοποιήσει κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, τόσο για 
την ενίσχυση της αγοράς, όσο και για την ανάπτυξη δικτύων υπερυψηλών ταχυτήτων, μέσω της 
υιοθέτησης συγκεκριμένων δράσεων, οι οποίες έχουν ενταχθεί στο Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης και 
Ανθεκτικότητας.

Σε αυτές περιλαμβάνονται:
α) Η δράση Gigabit Connectivity Voucher Scheme (αρ. 34 του ν. 5099/2024, ΦΕΚ Α΄/48). Ο 

σκοπός του έργου είναι η αύξηση της διείσδυσης των ευρυζωνικών υπηρεσιών υπερ-υψηλών 
ταχυτήτων στη χώρα μέσω συστήματος κουπονιών (vouchers), που διατίθενται στους δικαιούχους για 
την κάλυψη του κόστους απόκτησης ευρυζωνικής σύνδεσης υπερ-υψηλής ταχύτητας (Υπηρεσία Gigabit) 
με συνολικό προϋπολογισμό 80.000.000 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ), τα οποία θα καλυφθούν 
από το ΤΑΑ και το ΠΔΕ. Αναμένεται να ωφεληθούν έως και 400.000 χρήστες (νοικοκυριά και 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις). Φορέας υλοποίησης είναι η ΚτΠ ΜΑΕ. Η δράση βρίσκεται στο στάδιο της 
υλοποίησης.

β) Η δράση  Smart Readiness (ΚΥΑ υπ’ αριθ. 1421/23-2-2023, ΦΕΚ Β΄/942). Σκοπός της είναι η 
αναβάθμιση της «έξυπνης ετοιμότητας» του υφιστάμενου κτιριακού αποθέματος της χώρας μέσω της 
δημιουργίας σύγχρονων ψηφιακών υποδομών που θα διευκολύνουν την μετατροπή των κτιρίων σε 
«έξυπνα» αλλά και τη διασύνδεση τους με έξυπνους μετρητές των δικτύων κοινής ωφέλειας. Το έργο 
έχει συνολικό προϋπολογισμό 110.419.856 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ). Φορέας υλοποίησης 
είναι η ΚτΠ ΜΑΕ. Η δράση βρίσκεται στη φάση της υλοποίησης.

Ως προς το θέμα της Ρήτρας Δίκαιης Μετάβασης, επισημαίνουμε ότι υφίσταται Ειδική Υπηρεσία 
Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης υπό το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, η οποία 
είναι επιφορτισμένη με τον κεντρικό σχεδιασμό και προγραμματισμό των πολιτικών Δίκαιης 
Αναπτυξιακής Μετάβασης στο πλαίσιο της κατάρτισης και υλοποίησης του Σχεδίου Δίκαιης 
Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΣΔΑΜ). Στις περιοχές παρέμβασης εντάσσεται και η Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας. Ως εκ τούτου, το εν λόγω ερώτημα εκφεύγει των αρμοδιοτήτων μας.

Παραμένουμε στην διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω σχετική πληροφορία ή διευκρίνιση επί των 
αναφερομένων.

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

Δρ. Γεώργιος Πάντος
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